

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## ДОЛГ ЖЕНЩИН И ПОДРОСТКОВ

Из колхозов, предприятий и учреждений ежедневно поступают письма, рассказывающие о замечательных делах советских патриотов—женщин, учащихся и подростков. Понимая сложность международной обстановки, когда гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну,—сотни женщин-колхозниц и жены служащих, сотни учащихся и подростков заменяют мужчин, ушедших в армию, вышли на производство и в колхозы.

Колхозницы из Мокроносской артели «Пржектор» Е. В. Сироткина, А. Н. Федотова, Е. А. Смирнова заменили своих мужей, ушедших в армию, поударному работают на сенокосе. В МТС в бригаде № 1 тракториста Красильникова заменила трактористка Смирнова. Вернулись на работу в МТС трактористки Цыганова, Шабашова, комбайнерка Чегодаева.

Эту инициативу по замене мужчин, ушедших в армию, надо всячески поддержать. Мы этим самым привлечем тысячи женщин к полезной производственной работе. На ней женщины еще раз покажут свою преданность, окажут большую помощь нашей стране в дни грозной отечественной войны. Женщины—это большая сила в колхозах. Надо полнее использовать эту силу, смелее привлекать женщин к государственной и общественной работе. Всех трактористов, комбайнеров и других специалистов сельского

хозяйства надо вернуть на производство.

Бьет ключом инициатива учащихся и подростков. В колхозах Ворошиловского сельсовета Нюра Комарова организовала пионерский отряд в количестве 23 человек на прополку колхозных посевов. В Климове, в Тулаге учителя организовали учащихся и подростков на прополку посевов и на уборку сена.

За организацию учащихся и детей и посылку их в колхозы должны взяться все школы и учителя. Они окажут неоценимую услугу колхозам. Комсомольские организации, директора школ, учителя должны возглавить трудовую инициативу учащихся и подростков. Сейчас, когда наша страна, весь наш народ по зову вождя товарища Сталина мобилизованы на оборону,—всех от мала до велика надо послать на трудовой фронт. Наши дети, женщины понимают стелющие перед нами задачи. Они все—патриоты родины.

Колхозники и колхозницы показывают примеры высокой производительности труда, отваги и выдержки. Нужно помочь им удесятерить свою энергию, тогда еще быстрее пойдет работа на полях, в учреждениях и организациях, тогда Красная Армия, опираясь на тыл, успешнее поведет борьбу с человекоубийцами и захватчиками—германскими фашистами.

Все на трудовой фронт!

## Работают дружно и слаженно

Призыв любимого вождя товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад колхозники Тулажской сельхозартели «Искра» претворяют в жизнь. На сенокосе они работают с небывалым политическим и производственным подъемом, вполне сознавая, что от них требует военная обстановка. Косьбу естественных лугов на площади 160 га они уже закончили и сено полностью заготовили. Завтра приступают к косьбе клевера.

Заменяя ушедших в Красную Армию колхозников, на работу вышли 5 стариков, школьники и подростки и трудятся, как и подбоает патриотам своей родины 75-летний Артамон Демидович Булганов норму выработки на сенокосе выполняет до 250 процентов, 70-летний Василий Иванович Мокеев дает по две нормы. На уборке колхозникам помогают школьники П. Веселов, С. Мокеев, П. Зершин и учительница Т. Шарва.

Сегодня колхозники заканчивают выполнение сенокоса заводу государству.

Дружно и слаженно работают на сенокосе колхозники Роговской сельхозартели «Социалистические рельсы». Сегодня они заканчивают косьбу естественных лугов, а завтра приступают к уборке клевера. Сенокосы выполнены полностью.

Е. Волков.

Председатель Тулажского сельсовета.

## ГИТЛЕРОВСКИЕ ЛЮДОЕДЫ БУДУТ ИСТРЕБЛЕНЫ

На призыв любимого вождя товарища Сталина рабочие Тулажского участка конторы орденосного завода имени Сталина откликнулись практически всеми делами. Декаду назад они дали обязательство систематически перевыполнять нормы выработки.

Рабочие добились неплохих результатов. Нет ни одного человека, который бы не выполнял дневные нормы выработки. Из 100 человек только двое дают 100 процентов нормы, остальные дают 160—200 проц. Александр Федорович Скляев, например, декадное задание выполнил на 200 проц. Трелевщики выполняют нормы не ниже 125 проц. А. т. Малиновский и Ершов дают 150 проц. Шофер тов. Разин в течение декады выполнял нормы на 180—219

проц., тов. Слободской — на 140—184 проц., тов. Черкас — до 252 процентов.

В воскресенье часть рабочих участка слушала по радио правительственное сообщение о заключении Соглашения между Правительством СССР и Великобританией о совместной борьбе против коварного врага человечества—германского фашизма.

«Советский Союз и Великобритания об'единились для полного разгрома фашизма. Действиями двух могучих держав гитлеровские изверги и людоеды будут беспощадно истреблены»,—вот единодушное мнение рабочих.

В Чернов.

Начальник кадров Уренского мехлесопункта завода имени Сталина.

## Полторы—две нормы

Муж Веры Матвеевны Кудрявцевой работал завхозом в Петровском колхозе «Ударник». Когда его взяли на фронт, жена встала на его место.

—Фашистские разбойники, напавшие на нашу могучую родину, сломают свои головы, —заявила Вера Матвеевна.— Ушедших на фронт наших отцов, братьев заменим мы, советские женщины. А если потребуется, то с оружием в руках выступим на защиту родины и будем беспощадно бить фашистскую гадюку.

Звеньевая тов. Гущина, провозжая в армию мужа, дала слово вырастить богатый урожай, ударной работой крепить

тыл Красной Армии. Свое слово тов. Гущина с честью сдержала. Она закончила прополку яровых зерновых и технических культур. На любой работе она—впереди других. Таковы советские женщины—патриоты родины.

Все колхозницы, старики и дети сейчас работают на сенокосе. Особенно хорошо работают женщины А. Раунова, Т. Веселова, А. Потемина, М. Веселова, подростки: П. Беляева, Е. Гущина и многие другие. Все они в полтора—два раза перевыполняют дневную норму выработки.

М. Ж.

## Колхозники горячо одобряют Соглашение

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина колхозники Устанской сельхозартели «Красная заря» отвечают производственным подъемом, стахановской работой, досрочным выполнением обязательств перед государством.

Колхоз закончил прополку яровых культур. Лен на площади 4,5 гектара прополот два раза и подкормлен минеральными удобрениями. Проведено окучивание картофеля.

Сейчас колхозники организованно работают на сенокосе. На луга ежедневно выходят 28—30 человек. Колхозники П. И. Малышев, Ф. Ф. Рябков, Н. С. Рябкова, Т. С. Гусева, М. П. Русова и многие другие выполняют в день по полторы нормы.

Обсудив Соглашение между Советским Союзом и Велико-

британией о совместной борьбе с коварным и подлым врагом—германским фашизмом, колхозники горячо одобряют мудрую сталинскую политику, направленную на разгром коварного врага. В совместной борьбе с народами великого Советского Союза и народами Великобритании Гитлер и его банда найдет себе могилу.

Укрепляя могущество социалистической родины, Красной Армии, колхозники дали обязательство досрочно выполнить все обязательства перед государством, дать для фронта больше мяса, хлеба и других продуктов. Колхоз полностью выполнил мясопоставки, молокопоставки, яйцопоставки. Колхозники на 50 проц. уплатили подписку на заем, к 25 июля уплатят подписку полностью.

М. Житлухин.

## ПОМОЩЬ ШКОЛЬНИКОВ И УЧИТЕЛЕЙ

14 июля ученики Уренской средней и неполной средней школ оказали социалистическую помощь Уренскому колхозу «Трактор». 75 школьников во главе с учительницами М. И. Хохловой, О. Г. Виноградовой, Е. А. Титовой, А. Г. Костиной, Т. И. Поткиной, М. В. Сергачевой, Н. В. Суворовой, М. И. Пономаревой и З. В. Воробьевой организованно вышли на прополку льна и работали поударному. Особенно честно

п. л. л. Валя Зайцева, Толя Воронин, Витя Губернский, Боря Пospelов, Шура Орлов и Галя Баранова. 35 учеников в этот день вышли на уборку сена.

За хорошую работу правление колхоза выносит благодарность учителям и школьникам.

П. Едемский.

Председатель колхоза.

В. Бушаев.

Агроном.

## Неослабно готовиться к новому учебному году

До начала учебных занятий в школах остается полтора месяца. В непродолжительный срок каждая школа, каждый учитель должны быть в полной готовности для успешного обучения и воспитания детей в духе непримиримой борьбы с врагами родины.

По примеру стахановцев-патриотов Союза лучшие учителя района Е. К. Виноградова, М. Н. Аполлова, Т. М. Молчанова, М. В. Полева, М. В. Сергачева, Е. Ф. Соловьева и другие успешно закончили учебный год и подготовились к еще более успешной работе в новом учебном году. Они включились в активную общественную работу, идут в колхозы с газетами, рассказывают населению о героической борьбе наших славных бойцов с злыми врагами—германскими фашистами. В дни, когда вся наша страна поднялась на борьбу с озверевым врагом—фашизмом, учитель не может стоять в стороне от почетного труда.

Подготовиться к новому учебному году в условиях военно-

го времени—это значит добиться в максимально короткий срок, с бережливой затратой средств и материалов, такого положения, чтобы каждая школа, каждый класс, учитель и ученик были готовы к учебе, к сокрушительной борьбе с фашизмом, к всемерному укреплению мощи нашей родины.

Что для этого требуется? Полностью подготовить для школ топливо, утеплить помещения, создать необходимый запас тетрадей и других письменных принадлежностей. Надо, чтобы каждый ученик имел все нужные учебники, чтобы в школе не было недостатка в наглядных пособиях. Учителям необходимо взяться за работу с учащимися сейчас же. Организовать малышей на сбор наглядных пособий для школы, привлечь подростков к работе в колхозах, заменив ими ушедших на фронт. Учащиеся, если их инициативу умело поддержать и направить, могут сделать многое.

Разрешением этих вопросов неплохо занимаются в Шитовской школе (зав. тов. Смир-

нов), Больше-Козьянской (тов. Царева), Титковской (тов. Шаманина). Заканчивают ремонт в школах Черновского и Уренского сельсоветов. Некоторые уже оформили актами свою готовность к учебному году. Заботливая заведующая Темтовской начальной школы тов. Лебедева, при активной помощи секретаря сельсовета тов. Ясников, в помещении оклеила стены, побелила потолок и стены, отремонтировала парты, устроила новые вешалки. Здесь полностью подготовлены деревья.

В Семеновском, Копылькинском и Маальковском сельсоветах школы к новому учебному году готовят не спеша, откладывают ремонт со дня на день. Следует активнее взяться за подготовку к новому учебному году зав. Щелочинской школы тов. Пугачевой, Девушанской—тов. Чиркиной, Емельяновской—тов. Комиссарову. Надо энергичнее готовиться к занятиям учащихся, готовиться и самим учителям.

А. Романов.

В. Лукин.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 14 июля вые же бомбы вызвали пожар. Советские летчики пикировали танки, спасавшиеся от пожара и громили их. В этом бою нашими бомбардировщиками было уничтожено 12 вражеских танков.

Наша авиация в течение ночи продолжала действия по уничтожению авиации противника на его аэродромах, наносила удары по мотомехчастям противника и бомбардировала Яссы, Роман и Плоешти.

За 13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

Смелость и отвагу в борьбе с немецкими войсками проявили бойцы капитана Загоскина. Разведка донесла, что немцы готовят танковую атаку на участке Н. Ночью были определены вероятные направления, откуда можно ожидать фашистские танки. На рассвете после артиллерийской подготовки началась атака. Красноармейцы Сашко и Дубровец, подкутив немцев на 25 метров, быстро подтянули за бечевку мины под гусеницы танков. Три передних танка были взорваны и загорелись. В этот момент в бой вступили противотанковые пушки. Поражая врага в упор, бойцы роты Загоскина уничтожили 16 вражеских танков.

На рассвете девятка советских бомбардировщиков старшего лейтенанта Зерева совершила налет на танковую колонну противника, сосредоточенную в лесу. Самолеты несколько раз заходили на цель. Пер-

Гитлеровские проекты организации «добровольческих» отрядов новоявленных крестоносцев позорно провалились во всех странах. На днях в берлинской радиопередаче для Голландии сами фашисты с огорчением отметили, что в «легионы добровольцев» записалось всего несколько голландцев. Во Франции вербовка «добровольцев» также потерпела крах. По сообщению американского агентства Ассошиэтед Пресс, в Виши вербовка «прекращена без всяких объяснений». То же самое случилось в Бельгии, Дании, Норвегии и Швеции. Стокгольмская газета «Афтонбладет» сообщила, что 8 июля в Финляндию выехала на пароходе первая партия шведских «добровольцев», состоящая из 10 человек, а 9 июля — вторая и последняя партия «добровольцев», уместившаяся в одном пассажирском самолете. Даже уголовные преступники отказываются воевать за фашистов. Только в Испании немецким агентам удалось с большим трудом собрать и обмундировать на немецкие деньги 20 изголодавшихся авантюристов и оборванцев. Попытки Германии найти поддержку в этой войне среди европейских стран оказались до смешного неуспешными.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-западном, Западном и Юго-западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горит тринадцать

транспортов и один эсминец. С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом И-ской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Разведчики - красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообщив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа

## Выступление Черчилля

По сообщению агентства Рейтер, выступая утром 14 июля на митинге 6 тысяч работников гражданской обороны в Гайдпарке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил:

«В настоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по общему весу бомб сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и во все возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию».

(ТАСС).

## Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 июля английские военно-воздушные силы вновь подвергли бомбардировке объекты Северо-Западной Германии.

Помимо этого, английское министерство авиации сообщает о налете английских военно-воздушных сил на Палермо (остров Сицилия), где потопили по меньшей мере 3 неприятельских судна.

По сведениям агентства Рейтер, за неделю окончившуюся 13 июля, над Англией и европейским континентом германская авиация потеряла 102 самолета. Английские военно-воздушные силы за этот же срок потеряли 85 самолетов.

(ТАСС).

команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желаящими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны 3 матроса Ф. Юргенсон, Г. Кригсен и П. Гнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом, меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденоносного завода «Серп и молот», ознакомившись с Соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. «Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности разгрома германского фашизма».

## У К А З

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» летчикам морской авиации:

1. Капитану Антоенко Алексею Касьяновичу,
2. Лейтенанту Бринько Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

14 июля 1941 г.

## Награждение

орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

### Зарубежные отклики на соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

#### АНГЛИЯ

Агентство Рейтер передает, что английская печать приветствует подписание соглашения между правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии. Газета «Таймс» пишет, что события, имевшие место на протяжении последних 20 лет, показали, что без участия России нельзя создать устойчивого положения в Южной и Юго-Восточной Европе. Ответственные круги Великобритании, несомненно единодушно одобряют это соглашение. Военные операции, происходившие на протяжении трех недель войны, показали, что Советский строй всецело обеспечил единство народа и его решимость защищать свою страну. Бросив вызов России, Гитлер еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для германской армии.

#### США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, на основании первых высказываний членов американского конгресса можно заключить, что англо-советское соглашение встретило в США всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж заявил, что это соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

#### ГЕРМАНИЯ

Из Берна (Швейцария) сообщают, что заключение англо-советского соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Правящие фашистские круги опасаются, что весть о заключении англо-советского соглашения означательно подорвет доверие к утверждениям официальной пропаганды о том, что победа Германия не за горами. Геббельсовская пропагандистская машина работает во всю. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоумением широких слоев народа по поводу головокружительно смелых «дезюгов Гитлера». До сих пор гитлеровцы утверждали, что они не допустят повторения ошибки Вильгельма,

ведшего одновременно войну на двух фронтах. Сообщение о заключении англо-советского соглашения ставит Германию перед фактом коалиции великих держав, стало-быть, ставит ее перед лицом двух фронтов.

#### ФРАНЦИЯ

Во французских кругах Лондона весть об англо-советском соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах указывают, что весь французский народ всей душой на стороне могучей коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов как в самой Франции, так и вне ее пределов фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу и честь Франции. Глубокая пропасть легла между свободолюбивым французским народом и его нынешними правителями — бессовестной кучкой предателей, держущихся у власти на немецких штыках.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

## Извещение

Уренская комиссия по призыву рабочей и колхозной молодежи в ремесленные училища объявляет, что медицинское освидетельствование и призыв (мобилизация) будет проходить в селе Урене, Дом культуры.

Уренский, Веденинский, Воронцовский, Каменский, Черновский, Михайловский сельсоветы проходят призыв (мобилизацию) 17 июля с. г., Семеновский, Темтовский, Шалогский, Карповский, Мальковский, Максимовский — 18 июля, Высоковский, Карпунихинский, Копылихинский, Горевский, Тулажский — 19 июля.

Призывники обязаны иметь при себе свидетельство о рождении и справку об образовании, молодежь в возрасте 15—16 лет, желающая добровольно поступить в ремесленное училище, может подавать заявления в Уренскую призывную комиссию.

Председатель призывной комиссии  
К. Щенников.

МЦ № 22290. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.